

ЯНВАРЬ
24
Суббота
1942 год
№ 10 (1154)
ЦЕНА 10 КОП.

ОРГАН
ТОПКИНСКОГО
РАИКОМА ВКП(б)
И РАИОННОГО
СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Лежижский путь

Развернем соревнование за образцовое проведение весеннего сева, за высокий урожай!

ОБРАЩЕНИЕ СЛЕТА ПЕРЕДОВИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ
КО ВСЕМ КОЛХОЗНИКАМ И КОЛХОЗНИЦАМ, КО ВСЕМ РАБОЧИМ И РАБОТНИЦАМ МТС,
СОВХОЗОВ И СПЕЦИАЛИСТАМ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

Дорогие товарищи!

Семь месяцев Советский Союз ведет небывалую в истории всенародную отечественную войну с коварным и жестоким врагом — германским фашизмом. Напад на нашу страну, гитлеровские бандиты захватили часть территории и творят там неслыханные, чудовищные злодействия: зверски истязают и убивают советских граждан, не щадя ни стариков, ни женщин, ни детей, грабят все имущество у населения, разрушают и сжигают дотла города и села, отдают колхозную землю немецким помещикам и кудакам.

Столы стоят в занятых немцами городах и селах. Гитлеровская шайка бандитов стремится всеми мерами осуществить свои подлые замыслы — захватить нашу землю, фабрики и заводы и, истребив миллионы советских людей, заковать советский народ в цепи рабства и кабалы.

Но это бандитам не удастся!

По призыву великого Сталина весь наш народ поднялся на войну против немецких захватчиков. Народ поклялся вести эту священную войну до тех пор, пока не будут истреблены все единого немецкие захватчики, прорвавшиеся в нашу страну, пока не будут очищены от фашистской нечисти все советские города и села, пока не будет уничтожен гитлеризм.

Советский народ послал на правый и святой бой с гитлеровскими бандитами своих лучших сынов, вооружив их всем необходимым для разгрома и истребления врага. Во главе вооруженных сил нашей страны стоит любимый вождь народов — товарищ Сталин.

Пять месяцев доблестная Красная Армия отражала бешенный нападок врага, нанося ему мощные удары. Измотав вражьи силы, наши доблестные воины погнали гитлеровские орды назад. Устилая дороги трупами своих солдат и офицеров, бросая вооружение, гитлеровская грабьядария откатывается на запад. Только за время с 16 ноября по 20 декабря 1941 г. на Западном фронте Красная Армия захватила у врага: танков — 2.113, автомашин — 12.204, орудий — 1.578, минометов — 731, пулеметов — 1.796, а также большое количество автомобилей, мотоциклов, бронемашин, боеприпасов. За это же время только на одном Западном фронте истреблено свыше 117.000 немецких солдат и офицеров.

Разгром немецко фашистских банд начался. Но предстоит еще упорные, кровопролитные бои, пока окончательно не будет сломлено сопротивление кровавых бандитов. Чтобы разгромить и истребить всех до единого немецких захватчиков, потребуются еще огромное напряжение всех сил и помочь фронту всего нашего советского народа.

В чем должна выражаться дальнейшая помощь фронту колхозников Новосибирской области?

Товарищ Сталин призвал весь советский народ к деятельности и активной поддержке фронта. Он призвал колхозников — мужчин и женщины работать на своих полях не покладая рук и давать фронту и стране все больше хлеба, мяса и сыры для промышленности.

Воодушевленные призывом вождя, колхозники нашей области не жалеют ничего, чтобы снабдить свою родную Красную Армию всем необходимым. Самоотверженно трудятся они, чтобы увеличить производство сельскохозяйственных продуктов, нужных стране и фронту. Призыв товарища Сталина стал боевой программой всей деятельности колхозников.

Товарищи! Правда, весна. Не за горами дни, когда на полях колхозов и совхозов развернется весенний сев. Мы, передовики сельского хозяйства области, считаем, что лучшим ответом на призыв товарища Сталина, нашей лучшей помощью фронту и стране будет успешное проведение всех весенних сельскохозяйственных работ.

Мы встречаем эту весну, обогащеные замечательным стахановским опытом, применив который можем еще выше поднять производительность сельского хозяй-

ства. В наших рядах много замечательных мастеров высоких урожаев. Знатная звеневая — колхозница артели «Красный Перекоп», Мариинского района, Анна Кондратьевна Югина несколько лет подряд держит в своих руках мировой рекорд по урожайности картофеля. Она собрала в прошлом году с 1 гектара 1.193 центнера клубней; звеневая по линии Ластушкина из колхоза «Красный пахарь», Болотинского района, вырастила по 47 центнеров льнотресты, звеневая Исаченко из колхоза им. Сталина, Сузунского района, собрала с площади 235 га в среднем по 17,1 центнера зерна.

Не только отдельные стахановцы и звенья, но и целые бригады и колхозы научились выращивать высокие урожаи. Передовой колхоз «Завет Ленина» в Кемеровском районе собрал в прошлом году с 210 га по 27 центнеров озимой ржи, а колхоз «Красная гвардия» в Ишキンском районе собрал с 77 га по 18,9 центнера озимой ржи, со 160 га — по 17,8 центнера яровой пшеницы, со 130 га — по 18,8 центнера овса.

Опыт передовиков показывает, что в каждом колхозе и совхозе имеются огромные резервы для повышения урожайности всех культур. Привести в движение эти резервы — наш святой долг.

В весенне время партия и правительство поставили перед сельским хозяйством Новосибирской области новые задачи: расширить посев зерновых культур в колхозах на 200 тысяч гектаров, увеличить посев технических культур на 48 тысяч гектаров, посев сахарной свеклы — в 9 раз, масличных культур — больше, чем в два раза, махорки — в полтора раза, посев картофеля и овощей — расширить более, чем на 60 процентов. Впервые мы должны посеять тысячи гектаров каучукопосы — кок-сагыза.

Эти задачи чрезвычайно важны. Наша область в дни войны может и должна давать стране и фронту значительно больше самых разнообразных сельскохозяйственных продуктов, чем она давала до сих пор.

Мы знаем, что на весеннем севе нам предстоит преодолеть серьезные трудности. Много мужчин колхозников ушло на фронт, чтобы с оружием в руках отстаивать свободу, честь и независимость родины. Колхозная деревня дала фронту немало коней, тракторов и автомашин. Но сил в колхозах и совхозах еще много и мы сумеем успешно провести весенний сев на увеличенных площадях, надо только всем колхозникам — мужчинам, женщинам, всем старикам и подросткам, всем работникам МТС и совхозов дружно взяться за работу.

ТОВАРИЩИ!

Мы, участники областного слета передовиков сельского хозяйства, призываем вас, не медля ни одного дня, ни одного часа, развернуть в каждом колхозе и совхозе, в каждой МТС самую энергичную, самую дружную подготовку к весеннему севу.

Прежде всего пора в каждом колхозе и совхозе позаботиться о семенах. Нельзя терпеть в этой важнейшей работе такую запущенность, которую допускают отставшие районы — Ордынский, Кочковский, Убинский и другие.

ПРЕДСЕДАТЕЛИ КОЛХОЗОВ И ДИРЕКТОРА СОВХОЗОВ, АГРОНОМЫ, БРИГАДИРЫ И ЗВЕНЬЕВЫЕ! Не теряйте ни дня, приложите все силы, чтобы уже в ближайшие дни засыпать полностью семена всех культур. Организуйте по примеру передовиков сельского хозяйства самый строгий отбор и очистку семян вплоть до зернышка, храните их в сухих амбара, берегите от порчи и хищений. Помните, что хорошие семена — залог высокого урожая!

Перед МТС, МТМ и колхозами стоит боевая задача — образцово отремонтировать не только все тракторы и прицепной инвентарь, но и восстановить, привести в порядок все конные плуги, сеялки, борону. Работать надо напряженно и закончить ремонт прицепного инвентаря не позднее 1 апреля и тракторов — не позднее 10 апреля.

РАБОЧИЕ И РАБОТНИЦЫ МТС И МТМ! Разверните ремонт тракторов и других машин по-стахановски, работайте за двоих, за троих, темпами военного времени, используйте все местные ресурсы, широко применяйте рационализаторские мероприятия и особенно по реставрации запасных частей. Обеспечьте высоким качеством ремонта бесперебойную работу тракторов в борзоде.

КОЛХОЗНЫЕ И СОВХОЗНЫЕ КУЗНЕЦЫ! Заботливо, по-хозяйски восстанавливайте весь конный инвентарь — плуги, бороны, культиваторы, сеялки. Помогайте МТС в ремонте прицепного инвентаря.

Помните, что отличное состояние сельскохозяйственных орудий во время сева так же важно, как отличное состояние оружия бойца на фронте.

Высокий урожай надо готовить зимой. Русская пословица говорит: «Навоз на полях — хлеб в закромах». Это значит — собирай и вноси в землю побольше навоза и других удобрений, которых у нас избытков в каждом колхозе.

БРИГАДИРЫ ПОЛЕВОДЧЕСКИХ БРИГАД, ЗВЕНЬЕВЫЕ! Не медлите с вывозкой навоза на поля! Колхозники! Собирайте золу и птичий помет, храните их в сухих помещениях до весны и полностью вносите в землю. Не забывайте, что каждая тонна вывезенного на поля навоза резко повышает урожай.

Зема нынче малоснежная. А ведь и старому и малому известно, какое огромное значение имеет для урожая зимняя и весенняя влага в земле. Надо использовать оставшиеся дни зимы для накопления на полях мощного снежного покрова.

БРИГАДИРЫ ПОЛЕВОДЧЕСКИХ БРИГАД, ЗВЕНЬЕВЫЕ! Не медлите со снегозадержанием, ставьте щиты, применяйте все испытанные средства накопления влаги на полях.

Неотложным и чрезвычайно важным делом в обстановке войны является подготовка к весне живой тягловой силы. К напряженным весенним полевым работам недостаточно нынче хорошо подготовить лошадей. Забота о том, чтобы уложитьсь на севе в сжатые сроки, обязывает заранее подготовить в запряже в плуг, сеялку, борону всех бычков, а где их мало — коров и нетелей.

ПРЕДСЕДАТЕЛИ КОЛХОЗОВ, КОЛХОЗНЫЕ КОЮХИ! Немедленно широко организуйте обучение работе в запряжке всех бычков и коров. Используйте их сейчас на вывозке навоза на поля. Разъясняйте каждому колхознику, каждой колхознице всю важность подготовки дополнительной тягловой силы.

Успех весеннего сева, как всякого дела, решают люди. Поэтому в зимнюю пору надо особенно упорно учить, готовить новые кадры трактористов, пахарей, сеяльщиков, бригадиров полеводческих бригад, звеньевых. На разъездных курсах у нас уже обучаются тысячи людей колхозной деревни. Но сделано еще далеко не все. Не везде еще послали на учебу нужное количество людей. Этот пробел необходимо быстро восполнить.

ТОВАРИЩИ КУРСАНТЫ! Мы призываем вас со всем старанием изучать трактор, комбайн, агротехнику. Помните, что вам будут вручены дорогостоящие сложные сельскохозяйственные машины, и от вас потребуют бесперебойной высокопроизводительной работы на них.

ПРЕДСЕДАТЕЛИ КОЛХОЗОВ! Еще и еще раз проверьте, как организована подготовка к севу в каждой полеводческой бригаде, подобраны ли звеневые, пахари, сеяльщики. Смелее выдвигайте женщин на все сельскохозяйственные работы!

Самое главное на весеннем севе — правильная организация труда, работа по плану в каждом колхозе, в каждой полевой бригаде, звене. Каждый колхозник и колхозница, каждый работник совхоза и МТС должен точно знать свои обязанности как в подготовке к ве-

(Окончание на 2-й стр.)

Обращение слета передовиков сельского хозяйства Новосибирской области

ко всем колхозникам и колхозницам, ко всем рабочим и работникам МТС, совхозов и специалистам сельского хозяйства
(Окончание. Начало на 1-й стр.)

семену севу, так и на весенних полевых работах и с полным пониманием своего долга перед родиной самоотверженно выполнять порученную работу.

ПРЕДСЕДАТЕЛИ КОЛХОЗОВ, КОЛХОЗНЫЕ СЧЕТОВОДЫ! Не медлите с составлением рабочих планов весеннего сева, установите четкие задания каждой бригаде, звену, каждому колхознику. Организуйте строгий учет работы каждого колхозника, широко применяйте для поощрения передовиков замечательный закон о дополнительной оплате труда за повышение урожайности зерновых культур и продуктивности животноводства.

ТОВАРИЩИ КОЛХОЗНИКИ И КОЛХОЗНИЦЫ, РАБОЧИЕ СОВХОЗОВ, МТС! Важные и ответственные задачи поставлены партией и правительством перед нашей восточной областью. На прошлом слете передовиков сельского хозяйства здесь, в Новосибирске, выступил секретарь ЦК партии товарищ Андреев. Он дал нам исчерпывающие, ясные указания, как добиться в ближайшие годы дальнейшего значительного роста зернового хозяйства и подъема урожайности. Выполняя эти указания, мы вырастили в прошлом году более высокий урожай, чем год тому назад. Но сделано далеко и далеко не все. Надо еще много и неутомимо работать, чтобы обеспечить решительный подъем всех отраслей земледелия, чтобы собирать во всех колхозах и совхозах высокий урожай.

На нашем слете товарищ Андреев говорил: «Звенья в бригадах действительно являются для колхозов важнейшим средством к повышению производительности труда...». В звене, состоящем из небольшого количества колхозников, имеется возможность более полно и правильно организовать труд, в звене больше простора для проявления инициативы и спо-

собностей колхозников, звено не дает возможности отсталым и ряжеским элементам уйти от общественного труда или работать в колхозе только для вида.

ТОВАРИЩИ КОЛХОЗНИКИ И КОЛХОЗНИЦЫ, РАБОЧИЕ СОВХОЗОВ И МТС! Организуйте массовый переход на звеньевую организацию труда в бригадах колхозов. Проявляйте большую инициативу, больше упорства в борьбе за образцовую обработку почвы, в уходе за посевами, в повышении урожайности.

Наш священный долг — по-боевому, темпами военного времени выполнить поставленные задачи, провести весенний сев на высоком агротехническом уровне и в сжатые сроки.

Мы, передовики сельского хозяйства, горячо приветствуем почин колхозников и работников МТС и совхозов Купинского и Тогучинского районов области, начавших между собой социалистическое соревнование за образцовое проведение сева, за высокий урожай. Мы призываем последовать этому примеру всех колхозников и работников МТС и совхозов нашей области.

Развернем соревнование в каждом звене, в каждой бригаде, в каждом колхозе и между колхозами, между районами. Самоотверженным трудом на полях окажем мощную поддержку доблестной Красной Армии.

Мы, передовики сельского хозяйства области, берем на себя обязательства — настойчиво и повседневно передавать свой опыт борьбы за высокие урожаи, помогать отстающим и вместе с ними добавляться общего успеха на весеннем севе и на всех других сельскохозяйственных работах.

Наши братья, друзья и товарищи — славные гвардейцы сибиряки бесстрашно и мужественно громят и истребляют на полях сражений фашистских захватчиков. Бу-

дем же и мы самоотверженно, не покладая рук работать на колхозных и совхозных полях, чтобы привезти час окончательной расплаты с фашистскими извергами.

ТОВАРИЩИ!

Проведем сев яровых зерновых культур в каждом колхозе и совхозе не более, чем в 8—10 рабочих дней. Обеспечим в среднем по области стопудовый урожай зерновых!

Улучшим использование тракторов и других машин!

Поднимем продуктивность общественного животноводства!

Озвоим новые технические культуры и добьемся высокого урожая сахарной свеклы и кок-сагиза!

Выполним указания нашего любимого вождя товарища Сталина — дадим стране и фронту больше хлеба, мяса и сырья для промышленности! Будем помнить, что каждый добавочный пуд хлеба — это еще один снаряд по врагу.

Сделаем 1942 год годом великих побед на полях сражений с заклятым врагом советского народа — с германским, фашизмом, годом новых побед, новых успехов в сельском хозяйстве!

ДА ЗДРАВСТВУЕТ ПОБЕДОНОСНОЕ НАСТУПЛЕНИЕ КРАСНОЙ АРМИИ! ПЛАМЕННЫЙ ПРИВЕТ БОЙЦАМ, КОМАНДИРАМ И ПОЛИТРАБОТНИКАМ КРАСНОЙ АРМИИ!

ДА ЗДРАВСТВУЕТ НАША МУДРАЯ ПАРТИЯ ЛЕНИНА — СТАЛИНА!

ДА ЗДРАВСТВУЕТ НАШ ВОЖДЬ, УЧИТЕЛЬ И ОТЕЦ ВЕРХОВНЫЙ ГЛАВНОКОМАНДУЮЩИЙ ВООРУЖЕННЫХ СИЛ СОВЕТСКОГО НАРОДА, РОДИЙ НАШ ТОВАРИЩ СТАЛИН!

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 22 ЯНВАРЯ

В течение 22 января наши войска продолжали продвигаться на Запад. Наши части заняли несколько населенных пунктов в числе их город Уварово (районный центр Московской области).

За 21 января уничтожено 15 немецких самолетов. Наши потери — 4 самолета.

За 22 января под Москвой сбито 5 немецких самолетов.

За 21 января части нашей авиации уничтожили 10 немецких танков, 850 автомашин с пехотой и грузами, более 550 повозок с боеприпасами, 32 орудия с прислугой, 10 зенитно-пулеметных точек, разрушили 35 железнодорожных вагонов, подожгла 11 железнодорожных эшелонов, взорвали склад с боеприпасами и склад с горючим, рассыпали и частью истребили до 5 полков пехоты и 3 эскадрона конницы противника.

Наши части, действующая на одном из участков Западного фронта, выбив противника из важного населенного пункта, захватила 60 вражеских автомашин, 40 мотоциклов, 16 разрывных орудий, 2 самолета, 200 боек с бензином, склады стрелкового и интендантского снаряжения и другие трофеи. На другом участке наши войды захватили 5 немецких танков, 8 орудий, 38 автомашин, 200 ведро сидоров, 8 пулеметов, 5 минометов и много другого оружия, отбитого у отступающего противника.

Наши танковые части на одном из участков Ленинградского фронта за 3 дня боев уничтожила 10 немецких танков, 3 вездехода, 10 орудий и разрушила 7 блиндажей. В результате действий танкистов нашей части немцы потеряли за это время 250 солдат и офицеров.

В бою за деревню К. лейтенант Разумов вместе с 5 красноармейцами установил у одного из сараев станковый пулемет и 16 часов обстреливал засевших в деревне немцев. На позицию, занятую отважными бойцами, фашисты направили 3 средних танка. Лейтенант приказал красноармейцам Орлову и Галактионову подтащить к сараю брошенное противником противотанковое орудие и, открыв из него меткий огонь, подбил головную машину, остальные танки повернули обратно.

Отряд калмыцких партизан под командованием тов. Т. разгромил немецкую автоколонну. Уничтожено 5 автомашин с военным имуществом, убито 22 немецких солдата и офицеров.

Наши части захватили секретное письмо санитарной части 26 немецкой пехотной дивизии ко мандирам подразделений. Этот документ свидетельствует о том, что физические силы многих гитлеровских солдат истощены и моральное состояние их подорвано. Приводим выдержку из этого секретного письма: «За последнее время участились случаи поступления в санитарные части дивизии солдат, находящихся в чрезвычайно обессиленном состоянии. Эти исходавшие стрелки непригодны как солдаты ни физически ни морально. Обращает на себя внимание их полное безразличие ко всему окружающему, притупление всех чувств. У них ужасно опустившийся внешний вид, они абсолютно не придерживаются элементарных правил чистоты (ходят под себя). Зачастую такое поведение обясняют самуляцией. Однако, эти признаки болезни должны бросаться в глаза начальнику...»

Наши танковые части на одном из участков Ленинградского фронта за 3 дня боев уничтожила 10 немецких танков, 3 вездехода, 10 орудий и разрушила 7 блиндажей. В результате действий танкистов нашей части немцы потеряли за это время 250 солдат и офицеров.

За время своего пребывания в городе Можайске гитлеровцы разгромили дом культуры, разграбили все экспонаты местного краеведческого музея, выбросили из шкафов и сожгли много тысяч ценных книг городской библиотеки, взорвали здание гидростанции и городского кинотеатра. Немецко-фашистские варвары подорвали здание Можайского Николаевского собора — древнейшего памятника русской архитектуры, полностью сожгли село Бородино и знаменитый бородинский музей, уничтожив ценные национальные реликвии русского народа.

Бурильщик Лениногорского рудника (Казахстан) Георгий Хандин выработал за одну смену 2300 процентов нормы. Бурильщик Сокольского рудника Сергей Худяков 17 января выполнил сменную норму на 3475 процентов.

К севу готовятся по-боевому

Подготовка к весеннему севу в колхозе «Смычка», Глубокинского сельсовета, идет боевыми темпами. Плаугов отремонтировано 20. Осталось отремонтировать еще только один плуг. Конные три сеялки также отремонтированы. К 1 февраля будет закончен ремонт борон.

Семена очищены. Образцы семян отобраны и уланы в контрольно-семенную лабораторию на проверку всхожести.

Хомуты также готовы. Шорник Ф. М. Чековых следит за тем, чтобы сбруя в колхозе всегда была в полной исправности. По стromок еще нет, но за то есть зодокно, из которого к марта месяцу будет изготовлено постромок вполне достаточно.

Весенний сев колхоз «Смычка» встретят в полной боевой готовности.

Комаров председатель Глубокинского сельсовета.



Колхоз «Смычка», Глубокинского сельсовета готовится к севу. На снимке: шорник Ф. М. Чековых за ремонт хомутов.
(«Сов. Сибирь»).
С фото Б. Шумакова.

РЕМОНТ ПРИОСТАНОВЛЕН

В колхозе имени Ленина, Соломинского сельсовета, из 20 плугов отремонтировано 10, борон 16 звеньев. К ремонту сеялок и телег еще не приступали, а за последнее время вообще прекращен какой бы то ни было ремонт.

Председатель правления колхоза Капров обясняет это тем, что у них в колхозе нет своего кузнецца, а раз нет, то на этом он и успокоился.

Между тем колхоз давно мог бы закончить ремонт инвентаря, для этого стоило бы только договориться с другим колхозом, где имеется кузнец, например, с колхозом «Канаш», того же Соломинского сельсовета. Кузнец эта колхоза вполне справится с ремонтом инвентаря двух колхозов.

Однако тов. Капров ждет. Он ждет, что ему может быть кто-либо вышлет кузнца. В. Г.

стараточно сказать, что удой на фуражную корову сейчас составляет 6,1 литра, а на дойную корову 8 литров. 20 января от 99 дойных коров за сутки было надоено 790 литров. Такое коли чество молока в прошлом мы получали только в летние месяцы.

И это не предел. Применяя лучший уход за животными, мы уверены, что удои будут подняты еще выше. Удои на нашей ферме с каждым днем все более возрастают. Др.

Ф. Хорунжий
зав. МТФ колхоза «Смычка».

ПОПРАВКА

В статье «Прием в партию важнейший участок партийной рабо ты», опубликованной в нашей газете за 22 января с.г. напечата

но: «...экономил угли 25.241 тонн». Следует читать: килограммов.

Редактор С. Н. ЩЕРБАКОВ.